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ها هي المربّعات، تعيش وحدها، في بلدة المربّعات. والدوائر تعيش وحيدة في بلدة الدوائر. كذلك المثلّثات تعيش وحيدة في بلدة المثلّثات. وها هي المستطيلات تعيش وحدها أيضّا في بلدة المستطيلات. 
فالمربّعات لا تحبّ الدوائر ، ولا الدوائر تحبّ المثلثات، والمثلثات لا تحبّ المستطيلات، كما أن المستطيلات لا تحبّ المربّعات. كلّ مجموعة لا تحبّ إلاّ نفسها. هم يعتقدون أن الآخرين أغبياء، كسالى، حقودين وسيّئين إلى أبعد الحدود.
 تقول المربّعات: "إذا كنت تريد أن تكون ذكيا وجميلا وطيّبا، فلا بدّ  أن يكون لك أربع جهات متساوية تماما، وإن لا فستكون غبيا، بشعا وسيّئا أيضا"!
تقول الدوائر: "إذا كنت تريد أن تكون ذكيا وجميلا وطيّبا ، فلا بدّ لك  أن تكون مستديرا تماما، وإن لا فستكون غبيا، بشعا وسيّئا أيضا"!
تقول المثلثات: "إذا كنت تريد أن تكون ذكيا وجميلا وطيّبا، فلا بدّ  أن يكون لك ثلاث جهات، وإن لا فستكون غبيا، بشعا وسيّئا أيضا"!
تقول المستطيلات: "إذا كنت تريد أن تكون ذكيا وجميلا وطيّبا، فلا بدّ  أن يكون لك جهتين قصيرتين متوازيتين تماما، ولا بد أن يكون لك جهتين طويلتين متوازيتين تماما ، وإن لا فستكون غبيا، بشعا وسيّئا أيضا"!
في أحد أيام الصيف الجميلة، خرجت الدوائر الصغيرة، والمربعات الصغيرة، والمثلثات الصغيرة، والمستطيلات الصغيرة للعب، لكن ليس معا، وبينما كانت كلّ مجموعة تلعب لوحدها، حدث شئ رهيب!
وهو أن الدوائر الصغيرة التي كانت تلعب على رأس التلة، انزلق بعضها، وبدأت بالتدحرج إلى أسفل التلة، حيث كانت تلعب المثلثات.
كانت المثلثات في غاية الغضب، لقد اعتقدت أن الدوائر كانت سيئة جدا بحيث تدحرجت إلى نفس الملعب. لقد أطلقت على الدوائر الأسماء والصفات السيئة. لقد رجمتها بالحجارة، فخافت الدوائر خوفا شديدا.
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سمعت المربّعات والمثلّثات الصراخ والبكاء، فركضت بأسرع ما استطاعت لكي ترى ما الذي يحدث. لقد كان الأمر رهيبا جدا!
غضبت المستطيلات الصغيرة ، والتفّت في الهواء وهبطت على الأرض فوق أحدى الدوائر مباشرة.
آه! عجبا للمفاجأة المذهلة!  فقد سيطر الهدوء على الجميع، حبسوا أنفاسهم، لم يتفوّه أحد منهم بكلمة! لقد نظروا، ولم يصدقوا فقد صنعت المستطيلات مع الدائرة عربة في غاية الجمال! 
وهكذا تغيّر الجميع، وأصبح لديهم حالة من النشاط الجديد. بدأوا يصنعون ويكوّنون أشكالا جميلة. أرادت المربعات والدوائر أن تصنع قطارا، وقد صنع أحد المستطيلات فرنا، فيما قامت بعض الدوائر بصنع الدخان، أما المثلثات والمستطيلات فقد صنعت أشجارا. لقد عمل الجميع معا وصنعوا بيتا جميلا. لقد صنعوا أشياء وكانت جميلة. (صنعوا شمسا، وقاربا، وبيوتا وأزهارا) لقد صنعوا أشياء ممتعة بالنسبة لهم، وهكذا أمضى الجميع وقتا رائعا.

· ما هو تعريف (التمييز النمطي) بناء على التمرين السابق؟
· من كان الأذكى والأجمل في تلك القصّة؟ 
· هل أنت مربع، دائرة، مثلث، أم مستطيل؟
· هل من المقبول أن تكون مختلفا عن الشخص الآخر؟
· هل كونك مختلفا يعني أنك سيء؟
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